

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LA SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA  
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTE:  
SAN AGUSTIN, N.º 7  
TELÉFONO, N.º 11  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

## Doña María Vicente

Viuda de Diego

Falleció el día 5 de Noviembre de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, a las siete y media, ocho y ocho y media, en el convento de Madres Dominicas; así como las que se digan en dicha Iglesia el día 6, a las ocho y ocho y media, y todas las que se celebren en los Redentoristas de Santander, el día 5, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su sobrina doña Emérita López y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

### Aspectos internacionales

## Las guerras balcánicas por el mar de la civilización

Ha vuelto a reproducirse el estado de violencia entre Grecia y Bulgaria. Manifiesta o latente, esta doble actitud de hostilidad es ya crónica, milenaria entre los dos países. Con apariencias de lucha religiosa unas veces, de incompatibilidades étnicas otras, y con el pretexto de una cuestión de dominio territorial siempre, hace ya siglos que Bulgaria y Grecia están en pugna casi ininterrompida. Cuando Turquía constituyó un peligro común, los Gabinetes de Sofía y de Atenas se aliaron eventualmente; pero apenas vencidos los turcos, búlgaros y griegos reanudaron sus querrelas por la posesión de la parte oriental de Macedonia, hasta Salónica. Aliada Grecia con Rumania y con Serbia, Bulgaria fue despojada durante la segunda guerra balcánica de preciadas zonas de terreno que anteriormente había conquistado para completar su fisonomía nacional que es, como en todos los pueblos, el contorno de su expansión comercial y aduanera. Llegó la gran guerra y Bulgaria, que no podía abandonar su aspiración a ciertas reivindicaciones territoriales, jugó también su carta en la conflagración europea. El hado, y el dolo fueron segunda vez adversos a los búlgaros y al ser derrotada Alemania, Bulgaria, su aliada balcánica, no sólo sufrió el despojo por los aliados de algunos pedazos de suelo patrio en las fronteras con Yugoslavia y Rumania, sino que en la frontera con Grecia se vio limitada considerablemente a una vida internacional inferior al perder, con la Tracia occidental, su libre acceso al mar Egeico; Bulgaria, sin comunicación directa con los mares de la civilización clásica, deja de ser una nación verdaderamente europea para convertirse en un país feudoaristocrático de las naciones que la confinan, principalmente de Grecia y Yugoslavia. Porque el mar Negro con las llaves del Bósforo y de los Dardanelos, no basta a la libre actividad política—esto es, comercial—de Bulgaria. Ciertamente el Tratado de Neully le concede la zona adjudicada a Grecia del antiguo sur búlgaro, un puerto en el Egeo, el de Dede-Agac, es decir, menos que esto; el derecho a utilizar para su tráfico en el Mediterráneo ese puerto, hoy griego, como lo tiene Yugoslavia a utilizar la zona franca de Salónica. Mas tal concesión no pasa a ser, a los ojos de Bulgaria, una ironía más de las que le reserva el destino a partir del armisticio aparte de que por su situación, el puerto de Dede-Agac es el menos eficaz que podía ofrecerse a Grecia, Bulgaria tropieza para utilizarlo con el inconveniente insuperable de la penuria de su Erario; organizar la zona que se le concede en Dede-Agac le costaría una cantidad fabulosa para sus disponibilidades... desde que el día de mañana «haber dado pan a perro ajeno», apenas a Grecia, hoy más poderosa que ella militarmente, se le antojase despojarla de la obra realizada. Por otra parte, y como los transportes ferro-

víarios búlgaros habían de atravesar, antes de llegar a ese puerto, territorio griego y turco—y esto sabe Bulgaria por una dolorosa experiencia los inconvenientes que implica—el Gobierno de Sofía ha renunciado a la generosa concesión helénica, para evitarse mayores males. Pero renunciar a una mala solución, no es ni mucho menos desistir de alimentar una aspiración vitalísima. Hoy, mañana, en cualquier momento—cuando sea viable a sus armas apoyar la pretensión—. Bulgaria reclamará su salida sin cortapisas a los mares meridionales que unen las naciones de Europa en el concierto de la civilización.

Es notable, respecto al actual conflicto desatado por una colisión entre tropas búlgaras y griegas en la frontera que separa a ambos países, el concepto que cualquier país tiene del nuevo derecho internacional que se elabora a trances y a barrancas en Ginebra después de la guerra europea. En líneas generales, podría resumirse así: Nación fuerte que no se halla a gusto dentro de sus límites, nación que difiere la adopción de pactos, tratados y arbitrajes hasta «después de conseguidos sus objetivos»; nación débil que se siente despojada, nación que proclama las excelencias de la Sociedad de Naciones y suspira por su intervención; nación fuerte que ha logrado cuanto se proponía; nación que se acoge asimismo a pactos de seguridad que mantengan legalmente el «status quo» favorable a sus intereses; nación débil a la que se le proponen tales pactos; nación que prefiere someterse al continuo despojo de hecho, reservándose el derecho a la protesta en el momento oportuno, que siempre el momento en que se sienta fuerte para lograr sus reivindicaciones por medio del derecho o por medio de la violencia.

Así, cuando Italia humilló a Grecia en Corfú, Grecia reclamó a la Sociedad de Naciones, porque era menos fuerte, si a seguida de aquel incidente Francia, más fuerte que Italia, hubiese atropellado a ésta, Mussolini habríase apresurado a pedir a las demás naciones directoras la imposición del noble imperio de la ley sobre el abuso de la fuerza que la vejaba. No de otro modo hace varios meses, el señor Rondis, ministro de Estado helénico, invocaba las glorias del derecho internacional para pedir un pacto de seguridad balcánica y un Tratado de arbitraje obligatorio sobre las bases de la intangibilidad de sus derechos adquiridos. El ambiente lógico que halló esta pacífica propuesta fué la indiferencia de los pueblos limítrofes que aún no han satisfecho todas sus ansias imperialistas y la hostilidad de los pueblos limítrofes irreverentes sometidos o simplemente despojados de algún presunto derecho. No fué Bulgaria entonces la nación que menos se distinguió por sus trabajos diplomáticos y de propaganda contra el proyectado Pacto balcánico... Y es ahora Bulgaria el

país que, por la misma razón de su debilidad militar y económica, recurre a la Sociedad de Naciones por la ley, el derecho y la moral internacional les pueden contrarrestar el impulso de los batallones griegos que ya avanzan más de treinta kilómetros hacia el interior del país en la nación invadida.

JUAN G. OLMEDILLA

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**¡Aquí hace falta un hombre!**  
Se anunciaba en el teatro de Apolo, de Madrid, el sainete de los hermanos Cuevas, que tanto éxito tuvo, y una tarde se acercó al despacho de billetes un hombre del pueblo.

—¿Es con usted con quien me tengo que entender? —le dijo el tequillero.  
—¿Desea usted algún billete?  
—Lo que deseo es que me den trabajo y como «aquí lo ofrecen...»  
—¿Aquí? Mire usted, está en la taquilla del teatro. Pero puede que sea cosa de la dirección. ¡Vaya usted por la calle del Barquillo! Pero ¿quién le ha avisado a usted?  
—A mí, nadie. Yo entiendo poco de letra; pero un señorito que había junto a mí en la puerta le dijo a otro leyendo un gran aviso: «Aquí hace falta un hombre». Con que, ¡a ver si sirvo yo!

Y hubo que contener al tequillero.

### A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

Para partidas importantes, consúltese precio.

ANGEL MENDOZA

EN CANTIMPALOS

### Notas del Obispado

**La publicación de la Bula**  
De acuerdo con lo ordenado por la Comisión general de la Santa Cruzada, el ilustre prelado de Segovia dispone que en la Catedral, en la Colegiata de San Ildefonso y en las parroquias de la Diócesis, se haga la publicación de la Santa Bula en la primera dominica de Adviento, día 29

## FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico

— Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis —  
HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde  
SERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA  
Apertura de la consulta, el jueves 5 del actual

## EL PARRAL

LOS RELIGIOSOS.—HISTORIA

XIII

Fior de primer orden de la religión jerónima fué el P. fray José Sigüenza, del cual han quedado más noticias bibliográficas que biográficas; por ello me complazco en empezar por reproducir las que con este último carácter halló en el «Diccionario de la conversación y lectura», Madrid, 1865, t. III, p. 644: «Nació fray José de Sigüenza el año 1545, de padres nobles y honrados, en la ciudad del mismo nombre. Fueron tan rápidos sus progresos en el estudio, que a los doce años poseía ya conocimientos nada vulgares de gramática y retórica. En esa tierna edad abandonó un día la casa de sus padres y tomó a pie el camino de Segovia, donde tenía en el convento de El Parral de la Orden de San Jerónimo un tío religioso, a quien manifestó el deseo de consagrarse a la vida contemplativa del claustro. Admirado aquél de su entereza y resolución, no quiso disuadirle de su propósito, pero en atención a sus pocos años, consiguió que regresara al seno de su familia, aplazando para más adelante tan pladoso intento. Prosiguió, pues, sus estudios en la ciudad de Sigüenza, distrayéndole algún tanto de ellos la poesía y la música, a las que era muy aficionado. En 1565 se alistó en las banderas, de los muchos españoles que quisieron ir a pelear contra el turco, para defender a Malta, a la que asediaban estrechamente 300 velas con numeroso ejército de tierra, pero Sigüenza llegó tarde a Valencia; los navíos de España habían tomado la vuelta de Italia, con el fin de reunir al Cuerpo de la Armada las galeras de Nápoles y Sicilia y marchar todos juntos al socorro. Esto y una grave enfermedad que padeció volvieron a despertar en él los propósitos que había tenido desde niño.

La noticia bibliográfica de este insigne religioso aparece en primer término en la «Biblioteca hispánica nova», de Nicolás Antonio, t. II, p. 819, en la que se lee, en resumen, lo siguiente: «Costumbre fué de los jerónimos tomar el nombre de su patria, de la que fray José había de ser, con el tiempo, ornamento insigne, al propio tiempo que de San Lorenzo de El Escorial, como lo han pregonado los mismos religiosos, de quien fué prior tan distinguido, sobresaliendo por su doctrina, urbanidad, elocuencia, prudencia y dotes de ánimo, que le hicieron tan estimado, en particular de los Reyes, que le colmaron de elogios y honores. Sobresalió tanto por sus dotes y virtudes entre todos los de su tiempo, que su nombre ha llegado a la posteridad con imperdibles alabanzas y memorias.

Tal de interesante es la noticia que debemos dar, y a que es acreedor este tan distinguido religioso, que habrá de continuarse en otro número.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

(Se continuará.)

de este mes, en la forma y con la solemnidad acostumbradas.

**Vacante de un beneficio**  
Por haber tomado posesión de la parroquia de Dehesa Mayor don Félix de Andrés Herrero, se halla vacante en la Colegiata de San Ildefonso un beneficio con cargo de sochantre, cuya provisión corresponde a la Corona.

Las instancias para hacer oposición a dicha plaza deberán presentarse en el término de treinta días, dando en seguida comienzo a los ejercicios de examen, que tendrán lugar en dicha Colegiata o en Segovia.

El agraciado, a más de las obligaciones comunes a los demás beneficiados, tendrá la de regir el coro diariamente.

**Santas misiones**  
En breve recibirán el beneficio de la Santa misión las parroquias de Sacramento, Valtiendas, Fuentesoto, Terredrada y Cuevas de Provanco.

Oportunamente se comunicará a los señores curas la fecha en que tendrán lugar en cada una de las mismas.

### Este año no habrá temporada en el Real

En vista de que las obras necesarias para la completa seguridad del teatro Real serán muy costosas y requerirán largo tiempo, no habrá este año temporada en dicho coliseo.

El amplio y viejo edificio carece de la estabilidad necesaria, según parece desprenderse de los trabajos realizados.

### La cuota de reducción del servicio militar

Para aclarar lo relativo a la cuota militar que fué objeto de Real orden publicada en la «Gaceta» de ayer, se dictará otra disponiendo que la prórroga concedida por Real orden de 6 de Agosto último para que los mozos del actual reemplazo pudieran ingresar la cuota militar hasta el 31 de Diciembre próximo, terminará el 15 del actual para los del reemplazo de 1924 y anteriores agregados al de 1925, y para los que de éste hayan nacido en el primer semestre de 1904.



Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

### Las Hermanitas de los Pobres heredan un palacio por valor de dos millones de pesetas

Guernica.—Dentro de unos días se hará entrega ante notario a las Hermanitas de los Pobres, domiciliadas en el convento de la plazuela de la Encarnación, del barrio de Achuri, de Bilbao, de un legado instituido en favor de dicha Comunidad por don Francisco Javier de Bilbao e Iturrigui, vecino que fué de Murguía, y perteneciente a distinguida familia.

La masa de bienes relictos alcanza a la cifra de dos millones de pesetas, figurando entre los inmuebles un magnífico palacio del siglo XII, que contiene valiosos cuadros de gran mérito artístico.

### Un proyecto gigantesco

Un proyecto gigantesco está a punto de ejecutarse, consistente en una instalación de fuerza motriz, cuyas obras costarán sobre 85 millo-

nes de dólares. Trátese de utilizar las mareas de la Bahía de Fundy, en el Estado de Maine. En varias balsas, que ocuparán un área de 150 millas cuadradas, se almacenará el agua, y con la caída de ésta se producirán en todo el año 500.000 caballos de fuerza, aprovechable en un radio de 300 millas. La baja de las mareas es de 18 a 27 pies. Se construirán tres series de presas de 4.000 y 2.000 pies de largo. La presa maestra tendrá 175 pies de profundidad. El autor de este vasto proyecto es un ingeniero hidráulico llamado Dexter P. Cooper.

### Carne de cerdo,

se compra para la fabricación de embudidos.  
Precio y condiciones, en CANTIMPALOS,  
Félix y Juan Postigo Herranz  
- PLAZA MAYOR -

## La Cantina escolar

(Conclusión)  
Mis maestras—y entendiéndose aquí el posesivo, no como despota dominio, sino como expresión fervorosa de un leal afecto—trabajaron con entusiasmo y desinterés no superado.

Tuvo la obra una larga y penosa gestación; por habitual tradición las innovaciones encuentran choque y tampoco quisimos precipitar los acontecimientos para llevarlos a un fracaso o a una vida efímera.

Realmente, desde que fulmos nombrados para ejercer el cargo en Segovia, fué motivo constante de nuestra preocupación la carencia de instituciones circunsculares en la localidad, y la colonia primero y la cantina después nos absorbió cuantos minutos libres nos quedaran.

Pero aunque integradas siempre las Corporaciones por meritisimas personas, no contaban éstas, de momento, con los fondos necesarios para subvenir a los gastos de instalación y funcionamiento. No por eso desfallecimos en nuestra empresa, alentados en todo momento por el ilustrísimo señor obispo y el actual presidente de la Diputación, don Segundo Gil, instigador infatigable para cuanto redunde en beneficio del proletariado, que en este caso sentía como nosotros la necesidad de fundar la institución que nos ocupa, como medio de sacar a los pequeños del Comedor de Caridad, benemérita institución que funciona en la capital; pero que para nosotros era mirada con recelo, por estimar los inconvenientes morales y sociales que representaba la continua promiscuidad de niños y adultos en el acto material de recibir el alimento.

Continuando en nuestros trabajos, fué por nosotros la primera luz en nuestro camino la cesión del local para su establecimiento, cesión hecha por el excelentísimo señor alcalde de Segovia, que en unión de sus compañeros de Concejo dieron cuantas facilidades estaban a su alcance para que las habitaciones que poseían en el local donde en este momento nos encontramos, fuesen habitadas para instalar la Cantina Escolar, y para ello fueron ejecutadas todas las obras necesarias al efecto, y hoy disponemos de cuantas instalaciones y departamentos necesita una cantina escolar, sin regateos de ninguna especie.

Como tenemos fe, una fe entusiasta y decidida en la elevación de las clases inferiores por la cultura y por el arte y queríamos que nuestra Cantina no fuera sólo un edificio frío e inhospitalario que diera sólo pan y pan de desdago a los infelices niños desvalidos, pedimos el concurso de los artistas que trabajan en Segovia para poner una pequeña nota de belleza y arte en nuestro comedor infantil, y este concurso nos fué prestado con tal desinterés y con tal amor, que es una de las notas de mayor emoción de la pequeña historia de esta institución y una de las bellezas más sólidas y permanentes de la obra.

Conste aquí nuestro fervoroso agradecimiento a los insignes hijos del egregio Zuloaga por el maravilloso cacharro que nos han donado; al señor Arranz por sus bellas plaquetas y a cuantos particulares y Corporaciones nos han honrado con su estímulo y su adhesión. Una nota que hoy es de tristeza y emoción, pero de recuerdo bien cris-

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas...

detalles que tal vez puedan marcar una nueva pista.

Se lamenta el abogado del silencio en que se ha encerrado la gente de Soria, pues de tanta gente como presencié la agresión en la plaza, nadie quiere decir nada de lo que vivió.

Dice que se está en camino de realizar varias diligencias, y que bien pudiera ser una de éstas la exhumación del cadáver de «Nacional».

Termina diciendo que el sumario lleva camino de ser muy extenso, pues pasan ya de seiscientos sus folios.

Por tanto, adolece de los mismos defectos de aquellas películas: falta de precisión y de claridad al exponer el asunto de la obra y poco lógico en el trazado de caracteres de los personajes que intervienen en la farsa.

Descartados estos defectos, la cinta, en su conjunto, resulta entretenida, y pueden señalarse como escenas de emoción las ocurridas en el interior del submarino y la del disparo del torpedó, y como agradables y curiosas, las acaecidas en el fondo del mar.

E. N. C.

Se establece en las Delegaciones de Hacienda el trabajo a destajo

El Rey firmó ayer un decreto estableciendo el trabajo a destajo en las oficinas provinciales de Hacienda para liquidación de documentos presentados con anterioridad al 1 de Julio de 1925...

La Asamblea de la Unión Patriótica

El general Primo de Rivera se ha dirigido a las Uniones Patrióticas de toda España en circular con instrucciones para el nombramiento de presidentes locales y provinciales.

Los presidentes provinciales se reunirán en Madrid, en el mes de Diciembre, para elegir la Junta Central.

El teatro en Segovia

BN CERVANTES «El tesoro del pirata», película en cuatro partes. Es obra cinematográfica pura, no pertenece a ningún género teatral...

En la función de esta tarde, dedicada a la división de Caballería, se proyectará la cinta «La alegría del batallón».

El viaje del presidente

No obstante la indisposición que sufre el presidente, persistió anoche en su propósito, según manifestó el general Vallespinoza a los periodistas...

Para defender los tesoros artísticos

El subsecretario de Instrucción pública, señor García de Leaniz, al salir del Consejo dijo a los periodistas que S. M. el Rey había firmado un decreto creando una comisión encargada de defender los tesoros artísticos de España...

Joyería, platería y relojería

— BASILIA BERZAL — (Sucesora de la Navarra) Ofrece a su numerosa clientela la especialidad de sus géneros, tanto en reformas de alhajas, grabados en metales y engastes de piedras...

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza Mayor, número 21 (Casa Larios) Sábados populares Sábados reclamo Sábados de ocasión Todos los sábados formidable realización de varios lotes de géneros a precios increíbles...

flano, y que prueba hasta qué punto estábamos compenetrados mis maestras y yo, es el hecho que recojo y comento con verdadera emoción de que una maestra, a quien el dolor o el sufrimiento llevó a la muerte voluntaria, pocas horas antes terminaba el trabajo que la habíamos encomendado...

Episodio también de verdadero interés social y de satisfacción para esta Inspección, es el de otra maestra nacional que pocos días ha hizo una cuestionación entre sus alumnos, que ha dado como resultado una pequeña cantidad, y el compromiso de una suscripción mensual colectiva.

De la necesidad de la canina, hablan las cien peticiones que obran en nuestro poder, y que muy a pesar nuestro no han podido ser atendidas en su totalidad por escasez de fondos...

Nada decimos del apoyo del Estado, su director general de Primera Enseñanza, el ilustrísimo señor don Mariano Pazo, nos impulsó a dar cima a nuestros trabajos con motivo de su anterior viaje a Segovia...

El ex diputado Barriobero, es condenado a destierro. Madrid.—Se ha hecho pública la sentencia dictada contra el abogado don Eduardo Barriobero, en la causa que le fué seguida por la publicación de su libro «Como los hombres».

Considerado el delito de injurias graves, el Tribunal le ha condenado a la pena de cuatro años, nueve meses y un día de destierro a cincuenta kilómetros de la Corte y al pago de quinientas pesetas de multa.

La muerte de «Nacional II»

Lo que dice Doval. Los periodistas han hablado con el señor Doval, que representa en la causa a la familia de «Nacional».

Entiende que «Nacional» no debió morir, a pesar de la gravedad de la lesión, si ésta hubiese sido operada a su debido tiempo. Discute la operación efectuada con el herido y se muestra muy extrañado de la conducta observada con «Nacional» por el director de la cárcel.

El autogiro Clerva

El accidente no ha tenido la importancia que le dieron las agencias telegráficas. Don Ricardo de la Clerva ha remitido a los periódicos un telegrama de su hermano don Juan, en el cual se rectifica la noticia que publicamos sobre el accidente ocurrido al autogiro...

Agustín Santamaría

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados.

GIMNASIO

Sala de Armas

Clases especiales para niños y señoritas. Plazuela de San Martín, 2 y 3 SEGOVIA

En Francia hay tres millones de extranjeros

Paris.—Según la estadística oficial, en Francia hay 2.845.214 extranjeros, pero se ocultan otros muchos por falta de declaración.

Los ejercicios de la división de Caballería

El supuesto táctico de estos ejercicios es el de un ejército que viene del Norte y otro ejército que sale de Madrid al encuentro de aquél.

DESDE LA GRANJA

Los regimientos de Húsares.—Con ellos va el infante don Alfonso. Ayer, a mediodía, llegó a ésta un escuadrón de Húsares de la Princesa...

EN SEGOVIA

El cuartel general.—Llegada de fuerzas. Esta tarde, a las dos, llegó a esta población el cuartel general de la división, compuesto por 20 oficiales, 60 de tropa y 60 caballos...

Las maniobras militares

de La Coruña a las ocho y treinta, formada por el regimiento de Lanceros del Príncipe y dos baterías del regimiento de Artillería a caballo.

Historia literaria de Martínez Sierra

El tipo físico de Martínez Sierra está muy acorde con su literatura. Ya comprendo que, para expresarme con propiedad, debería decir lo contrario: «La literatura de Martínez Sierra está muy acorde con su tipo físico»...

BANCO CASTELLANO

Sucursal de Segovia. Depósitos en custodia. El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etcétera...

Las certificaciones de Penales

Instrucciones para solicitar estos documentos

El Inspector general de Prisiones ha hecho públicas las siguientes instrucciones para solicitar los certificados de Penales: «Para que puedan ser expedidas las certificaciones pedidas es necesario consignar en la solicitud que dirijan al Inspector general de Prisiones, como antecedentes indispensables, el nombre y los dos apellidos de la persona a que la certificación ha de referirse, los nombres de los padres de éste, la edad del interesado, el pueblo de su naturaleza y el objeto para que desea la certificación».

NUESTRAS INTERVIUS

Historia literaria de Martínez Sierra

El tipo físico de Martínez Sierra está muy acorde con su literatura. Ya comprendo que, para expresarme con propiedad, debería decir lo contrario: «La literatura de Martínez Sierra está muy acorde con su tipo físico»...

EN SEGOVIA

El cuartel general.—Llegada de fuerzas. Esta tarde, a las dos, llegó a esta población el cuartel general de la división, compuesto por 20 oficiales, 60 de tropa y 60 caballos...

con mi edad. Si usted me pregunta qué edad tengo, pues no se lo puedo decir; no puedo retener la memoria la fecha de mi nacimiento. O me pongo o me quito años.

Después de «El Poema del trabajo»—continúa diciendo el autor de «Canción de cuna»—publiqué «Sol de la tarde», «Almas ausentes», «La humilde verdad».

«¿Qué quiere usted dar a entender con eso de que «Tú eres la paz», es una novela para señoritas?... Parece como si la desdiera usted...»

«Martínez Sierra responde resueltamente. —Es que, en efecto, la desdiera. En su género es una novela que creo que no está mal, pero como el género no me gusta...»

«¿Quiere usted hablarme de su ingreso en el teatro? —Mi ingreso en el teatro no lo conseguí sino después de diez años de pretenderlo vanamente. Durante diez años he estado trabajando escribiendo obras teatrales, sin lograr que se me abrieran las puertas de ningún escenario...»

«Sin estos antecedentes y reintegros, las solicitudes quedan sin curso, siendo inútil toda reclamación verbal, postal o telegráfica, que por la razón legal que se indica anteriormente no puede ser atendida.»

«Ahora no lamento que mi acceso al teatro fuera tan trabajoso. Creo que ha sido un bien para mí, para mi carrera, verme forzado a esperar tanto tiempo. Gracias a esa espera, cuando llegó a la escena, llegué con una labor extensa y depurada y en poco tiempo pude hacer mi camino.»

«¿Qué fue lo primero que estrenó? —Una cosa en colaboración con Rusiñol: «Vida y muerte». La hizo Rosario Pino, en la Comedia. Luego, ya solo, estrené en Lara «La sombra del padre» y «El alma de la casa».

«Después se hizo «Canción de cuna». Con «Canción de cuna», conseguí... conseguir... Martínez Sierra tiene una brevísima vacilación. Se ve que trata de expresar de una manera modesta el gran triunfo que fué para él «Canción de cuna». Al cabo, dice: —...Conseguí que, en adelante, mis obras se estrenaran sin dificultad.»

«¿Cuándo empezó usted su carrera literaria? —Le pregunto a Martínez Sierra.—¿Usted pertenece a eso que se llama «la generación del 98»? —Sí, soy de la generación del 98... Es decir, no. En realidad soy de una época posterior. Yo soy de la generación de Juan Ramón Jiménez y de Pérez de Ayala; juntos trabajamos en una revista titulada «Huellas» que fundé yo.

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

«¿Cuándo empezó usted su carrera literaria? —Le pregunto a Martínez Sierra.—¿Usted pertenece a eso que se llama «la generación del 98»? —Sí, soy de la generación del 98... Es decir, no. En realidad soy de una época posterior. Yo soy de la generación de Juan Ramón Jiménez y de Pérez de Ayala; juntos trabajamos en una revista titulada «Huellas» que fundé yo.

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

«¿Cuál fué la primera obra literaria de usted? —«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas. —¿Cuándo apareció? —Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa...

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

SUCESOS LOCALES

«Le parece a usted «Canción de cuna» su mejor obra?
«Si. ¿Es raro, verdad? Porque los autores no suelen coincidir en estos juicios con los demás. Pues yo sí.
Creo como la gente, que mi comedia mejor de forma y más perfección literaria es «Canción de cuna». Pero me parece que en definitiva mi obra más fuerte no es esa, sino «El Reino de Dios».

La «propietaria» del feto
Según noticias fidedignas, la «propietaria» o, para hablar más propiamente, la madre del feto que fué hallado ayer en la plazuela de la Rubia, es una muchacha, perteneciente al servicio doméstico, cuyo nombre y domicilio ignoramos.

Lo que sí vamos a dar a conocer a los lectores es que esa chica «abortiva» era de las que, formando parte del corro de comadres que apostrofaban a la autora del hecho, gritaba más que ninguna, encontrándole poco cristiano, piadoso y alta mente vituperable.

Un caso de hechicería
Por ahí anda una viejecita, que asegura ser el rigor de las desdichas.

A todos cuantos quieren prestarla oídos, los desconsuela, narrándoles un sin fin de calamidades que han llovido sobre su indigente hogar, en forma chaparronesca, tormentosa, con señales incontrovertibles de anegante furia.

Durante algunas horas, la apacible tranquilidad de nuestra población se verá alterada por la presencia de esas tropas; las calles ofrecerán el aspecto de un pintoresco vivac; y al toque agudo de trompetas y clarines romperá el silencio de la noche.

El tiempo ha querido favorecernos en esta ocasión, mostrándose agradable y soleado, para hacer más grata la permanencia en Segovia, de los que van a ser por breve tiempo nuestros huéspedes.

No dudamos que nuestra vieja ciudad responderá a sus gloriosas tradiciones, y extremará las pruebas de cordial hospitalidad y cortesía, con esos valiosos elementos militares que traen una honrosa y brillante representación del Ejército español.



La próxima llegada a Segovia de importantes fuerzas de Caballería y Artillería, que están realizando maniobras, ha despertado aquí la natural curiosidad.

El tiempo ha querido favorecernos en esta ocasión, mostrándose agradable y soleado, para hacer más grata la permanencia en Segovia, de los que van a ser por breve tiempo nuestros huéspedes.

No dudamos que nuestra vieja ciudad responderá a sus gloriosas tradiciones, y extremará las pruebas de cordial hospitalidad y cortesía, con esos valiosos elementos militares que traen una honrosa y brillante representación del Ejército español.

El tiempo ha querido favorecernos en esta ocasión, mostrándose agradable y soleado, para hacer más grata la permanencia en Segovia, de los que van a ser por breve tiempo nuestros huéspedes.

DE SOCIEDAD

Viajes
Han llegado:
Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el ilustre cronista de Segovia, don Carlos de Lecea, han llegado a esta capital sus hijos los señores de Romero Yegüe.

Matrona de la Beneficencia municipal
En las oposiciones celebradas en el Ayuntamiento para cubrir una plaza de matrona de la Beneficencia municipal ha sido aprobada, con brillante calificación, la opositora señorita Justina Lloriente, habiéndole sido, por tanto, adjudicada la mencionada plaza.

As las Marías
Mañana, jueves, será el retiro acostumbrado de cinco a seis, en la iglesia de Corpus y la misa que se aplicará por las difuntas a las ocho y media.

Destino
El ilustrado oficial de Telégrafos don Mateo Rodríguez, que prestaba sus servicios en la estación de Segovia, ha sido destinado como encargado, a la de Carabanchel del Mayor.

El cronista de Segovia
Hay que celebrar la fiesta de sus días el venerable escritor e ilustre cronista de la ciudad, don Carlos de Lecea, recibiendo con tal motivo las felicitaciones de las más distinguidas personalidades de Segovia.

El señor Lecea, que se encuentra en perfecto estado de salud, ha cumplido los noventa años.

La redacción de EL ADELANTADO reitera su más afectuosa felicitación al ilustre patriarca de las letras segovianas, que tantos testimonios de admiración y respeto ha recibido hoy

Información local
V. SÁNCHEZ OCAÑA

las espesas mantas de Palencia, en que otros más felices se envuelven para entregarse al descanso con la dádiva grata de un sueño reparante.
Y de repente, nos asegura, debió ser por el influjo de un espíritu demoníaco, quedó imposibilitada de la pierna izquierda, afirmándonos, con verdadera variedad:

«No ví a bruja alguna, ni a persona, que me hiciera «víctima» de un hechizo, pero, desde luego, siento desde entonces su endiablada presencia en esta pierna, que no me deja andar... Ya ve usted, así, tan de repente...»

Y hay que darle la razón. Cualquiera la convence, de que no obedecer a nada abracadabrante, lo que le ocurre, que las dolencias no avisan, se presentan cuando menos hay señales de que puedan surgir.

Mejor es dejarla sumida en su inculta creencia. El demonio o la bruja serán los culpables de su triste abandono. Así no echará maldiciones contra el frío indiferentismo del prójimo pudiente, que no alivia su lacerante pesar...

Una riña
La vecina de la calle Santa, número 15, Paula Costa, de treinta y dos años de edad, fué herida ayer por otra mujer en la región parietal izquierda, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Se cree que se trata de una riña. Del hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal.

Accidentes leves
También fueron curados en la Casa de Socorro, Tomás Miguel, de treinta y tres años, domiciliado en la calle de Muerte y Vida, número 15, al que se le extrajo una espina del dedo medio de la mano izquierda, y a Santos Soteras, que vive en la plazuela del Rastrillo, el que hubo que contenerle una fuerte hemorragia nasal.

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas. Caja, 0,40 céntimos y 1,80 pesetas. Pedid catálogo específico ZEHCNAS, gratis, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—MADRID.

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial
Ayer, a las doce de la mañana, se reunieron los señores que componen el Tribunal Económico Administrativo provincial en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda, bajo su presidencia, para conocer y fallar las siguientes reclamaciones:

Una de don Lázaro Esterrona y don Víctor García, contra las cuotas que les han sido asignadas en el Reparto general de Utilidades, para el año de 1924 25, formado en el pueblo de Marazoleja, para nivelar su presupuesto municipal.

Los señores del Tribunal acordaron desestimar las reclamaciones citadas por infundada y falta de prueba, y aprobar el reparto.

Y por último, examinaron la reclamación de don Esteban Hernando Martín, alcalde de San Miguel de Bernuy contra acuerdo de la Tesorería Contaduría en apremio por el impuesto del 1,20 por 100 de pagos.

Los señores del Tribunal, después de minucioso examen de todo lo actuado, acordaron declararlo nulo y que se reponga el expediente a su estado primitivo.

Prórroga para las cédulas personales

En el «Boletín Oficial» de la provincia, de 2 del corriente, se inserta una circular de la Tesorería Contaduría de Hacienda, advirtiéndole a los Ayuntamientos y contribuyentes a quienes pueda interesar, que, por orden telegráfica de la Dirección general de Tesorería y Contabilidad de 27 de Octubre último, se ha dispues

to conceder prórroga durante todo el mes de Noviembre para la recaudación voluntaria de cédulas personales.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario.
Cena: judías blancas con patatas.
Número de pobres atendidos.—En la comida: adultos, 62; niños 27; niñas, 20 total, 109. En la cena: adultos 60; niñas, 20; niños 25, lo es, 105.

SUETOS

Citación
El individuo Roque Menso Gil puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento al objeto de enterarse de un asunto que le interesa.

ARRIENDO

a'pasto y labor el coto «PARRAL DE PIRON». Para ver el pliego de condiciones, en casa del administrador don Francisco Abril, Huertas, 69, Madrid.

Gran restaurant «La Unión»

MENU PARA MAÑANA
Entremeses.
Arroz con salchichas.
Merluza fría.
Rifones salteados.
Postre, pan y vino.

CAFES TORREFACTOS

marca EL CAFETO
SIN RIVAL
PROBADLOS
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
Consejo de Directorio

A las diez y media se reunió en Palacio el Directorio para celebrar Consejo bajo la presidencia del Rey. Terminó la reunión a las doce y media.

A la salida dijo el marqués de Estella a los periodistas:

«Hemos cambiado impresiones sobre asuntos generales del Estado, especialmente de Marruecos, detallando al Monarca el programa acordado para la proclamación del Jafía. Y nada más, señores. La vida política se desarrolla normalmente. Estoy bien de salud y esta tarde saldré para Marruecos.»

Entregaré el mando al general Sanjurjo y me despediré de las tropas, procurando regresar a Madrid lo más pronto posible.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones la «Gaceta» de hoy publica Reales órdenes separando del servicio a don Eduardo Corbella, jefe de Negociado del Cuerpo de Ingenieros Industriales; a don Antonio González Flores, oficial primero, y a don Félix Alonso, oficial segundo de Hacienda en Baleares.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADO RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr.
Rows include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Salmonetes, Lengados, Langostinos, Pajales, Gambas.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring a woman holding a box and text: «Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud»

Advertisement for Ford featuring the Ford logo and text: «EL AUTOMOVIL UNIVERSAL. Agente oficial en Segovia: Carlos Tablada, conocido y acreditado por toda la provincia.»

Advertisement for Sociedad nacional de Crédito featuring text: «Alcalá, 43.—Madrid.—Apartado 728. IMPOSICIONES DE CAPITAL: desde 100 pesetas o múltiplos de esta cantidad.»

Advertisement for La Segoviana featuring text: «Fábrica de baldosines de cemento. PEDRO PARDO. PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16.»

Advertisement for SE TRASPASA featuring text: «Por no poderlo atender, la acreditada tienda de muebles de la señora viuda de Holgueras. Melitón Martín, número 2.»

Advertisement for ANUNCIO featuring text: «En el pueblo de la Nava, anejo de Condado de Castilnovo, se ha rifado un cordero, habiendo sido agraciado con el número 805.»

Advertisement for MONTES featuring text: «FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS (PLANTA BAJA).»

Advertisement for La Segoviana featuring text: «CASA DE VIAJEROS. José Gómez (El Chiclanero). Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 15 MADRID.»

Advertisement for La Industrial Castellana featuring text: «FABRICA DE CHOCOLATES. ISIDRO GARCIA. (Sucesor de Perela).»

Advertisement for Se vende featuring text: «Se vende una raza holandesa de una semana. Informarán en la portería de los Mis oneros.»

IMP. «EL ADELANTADO»

Large advertisement for RENAULT featuring text: «AUTOMOVILES «RENAULT». La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones.»

EL MEJOR PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 pts.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

**SUPERFOSFATO DE 18/20 POR 100**  
Se vende en la estación de Yanguas, ANTOLIANO FERNANDEZ.  
En Mozoncillo, ferreteria, comestibles, cemento y otros géneros

### INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 32, principales.—MADRID

#### SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Desencos de la matriz.  
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

#### SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de axilas o).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una.

—HOTEL FORNOS—

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUNCION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

# ANEMIA

VINO Y JARABE  
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

El Registro de la Propiedad y Mercantil  
SE HA TRASLADADO A LA  
calle Ordoñez, número 21, duplicado, primero

## AGRICULTORES

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile.» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

- Comité del Nitrato de Chile -  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. MADRID

### Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 28 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS  
AGUA VISNÚ

### Colés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téis marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentados y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Lanquera Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

### ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.  
Apartado 272.—BILBAO

### Guía Spes del Viajero

Apartado 19.131.—MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.— Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.— Pensión completa, desde 22 pesetas.  
HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.— Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.— Pensión completa desde 12 pesetas.— Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.— Caberitos, 5 y 6 pesetas.— Automóvil propio a todos los trenes.— Dirigido por Isidoro García.

### Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

### MERCADOS

SEGOVIA  
Trigo, a 81 reales la fanega.  
Centeno, a 62 fd. fd.  
Cebada, a 54 fd. fd.  
Algarrobas, a 68 fd. fd.  
Yeros, a 65 fd. fd.

VALLADOLID  
Trigo, a 29,25 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 15,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,00 fd.  
Yeros, los 45,24 kilos, a 16,25 fd.  
SEPLUVEDA  
Trigo a 29,25 pesetas la fanega de libras.  
Centeno, a 14,75 fd. fd.  
Cebada, a 12,75 fd. fd.  
Avena, a 9,00 fd. fd.  
Algarrobas, a 15,25 fd. fd.  
Yeros, a 15,00 fd. fd.

AREVALO  
Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
Centeno, a 65 fd. fd.  
Cebada, a 56 fd. la fanega.  
Algarrobas, a 68 fd. fd.

ARANDA DE DUERO  
Trigo, a 20,50 pesetas fanega.  
Centeno, a 15,50 fd. fd.  
Cebada, a 13,00 fd. fd.  
Avena, a 9,00 fd. fd.  
Yeros, a 16,50 fd. fd.  
Algarrobas, a 17,00 fd.

LAS CÉLEBRES  
AMPOLLAS OMEGA  
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES  
SE VENDEN EN SEGOVIA:  
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

## Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.  
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.  
FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES  
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS  
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa  
Luis Salguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

## CAPITALISTAS

En primera hipoteca podéis colocar 1.750.000 pesetas, al 7 y medio por 100 sobre casa Gran Vía (Madrid) o comprarla en 2.500.000 pesetas, renta asegurada. 160.000 (sin corredores).—Dirigirse al apartado de Correos 12.087, E. 12.—MADRID

## SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse a Samuel Estefanía  
Calle Mayor, número 32 MADRID

## SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL  
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.  
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.  
MADRID

FOLLETÍN DE EL ADELANTADO

14

## INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

modesto baulito que acomodó en la delantera del auto, y cerró suavemente la portezuela después de escuchar, inclinándose, las órdenes de su señora.

—A casa. Y dígame a Pedro que no atraviese el pueblo, que vaya por el Arrabal.

El coche arrancó sin sacudidas; la jovencita, apenas se atrevía a dejarse caer con todo su peso sobre el mullido asiento; a cada rápida vuelta perdía un poco el equilibrio y caía sobre el respaldo tapizado de una tela de color oscuro; en el techo del coche una lucecita eléctrica derramaba tenue resplandor; los cristales bajos permitían la entrada del aire que no lograba llevarse por completo el perfume de unos claveles colocados en pequeños búcaros a uno y a otro lado del vidrio. Aunque ignorante de todos estos

detalles lujosos, era inteligente la pequeña, y se iba dando cuenta de que entraba en un círculo selecto y exigente donde todo debía ser exquisito. Y como tampoco era tímida, aprestábase a entrar en él, curiosa y decidida, aunque con algo de cautela, recordando la reciente llamada de su tía que no parecía muy dispuesta a tolerar sus in experiencias.

Como atravesaran campos de olivos, prados ubérrimos y parcelas de trigales espigados, entrevistos apenas con la obscuridad de la noche y la vertiginosa marcha del auto, sin que la señora abriese la boca, la muchacha creyóla disgustada por sus arrebatos de antes.

—Tía... tía Luisa... ¿es que está usted enfadada conmigo?

Los grandes ojos oscuros, inquietos y suplicantes, estaban cerca de la cara todavía hermosa de la viuda; había en ellos como un fulgor de lágrimas y se sintió desarmada por esta humilde ternura.

—No, querida. No estoy enfadada. Pero habíame de tú... ¿sabes?

—Sí, tía.

—Y no te enfades tú tampoco si se te corrigió añadió dulcificando el tono.

—No, al contrario, tía: muy agradecida. Vas a tener que ejercitar la paciencia conmigo, porque estoy, según me han dicho, muy mal educada.

—Mal educada precisamente, no está usted, señorita—protestó miss Harvet a quien ya había inspirado la chiquilla una viva simpatía. Necesita usted adaptarse al nuevo medio: eso es todo.

No, no es eso todo; yo sé que necesito aprender muchas cosas. No sé nada de estos cumplimientos, pamplinas y flautas que se estilaban toda hora entre la gente bien: en los pueblos todo eso no se usa más que con las visitas. Entre nosotros, nos tratamos a la pata la llana y como pensamos hablamos. Aquí, ya veo yo que hay que hacer el papel como en una comedia... Si mi madre hubiese vivido, yo me hubiera educado en un buen colegio, o tendría una excelente institutriz, como miss Harvet que debe haber educado muy bien a tus hijas. Así, habrás de enseñarme tú, tía, todo lo que no sé...

Había una súbita tristeza en sus palabras, que no pasó desapercibida para ambas mujeres; mas rehaciéndose, dijo con la vivacidad que era la nota dominante de su carácter.

—Pero ya verás, tía. Yo seré dócil y lo aprenderé todo; y tú serás como una madre: una buena que tendrá lástima de mi ignorancia...

Musical, tierna, apasionada era la voz divina que tremolaba a impulsos de un hondo sentimiento; y la señora la sintió llegar tan adentro de su corazón, despertando las fibras emotivas que de pronto se encontró intensamente conmovida; la dominó el deseo de apoyar la admirable cabeza de su sobrina sobre el mismo hombro que sostuvo tantas veces la de la madre muerta, en confesión de penas infantiles o de sueños locos de adolescencia. ¡Pobre hermana!

Pero dominando el impulso, consecuente con sus principios de austeridad y con la actitud fría que se había trazado, limitóse a contestar sin ningún entusiasmo aparente.

—No te preocupes; aquí se te enseñará todo lo que ignoras y todo lo que necesitas para ser una mujer de sociedad. En cuanto a ser tolerantes con tus defectos, descuida. Mis hijos y yo, tenemos sobrada educación para hacer burla de ellos, máxime no siendo tú la responsable de tu instrucción defectuosa. Y ahora que hablamos de instrucción: adviérte que te expresas con facilidad... ¿has ido mucho tiempo a la escuela?